

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году № 70 (4687)

ВТОРНИК, 10 июня 1980 года

Цена 2 коп.



## ПРОГРАММА ВЫПОЛНЯЕТСЯ

6 июня 1980 года в 18 часов 58 минут московского времени осуществлена стыковка космического корабля «Союз Т-2» с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-36».

На околоземной орбите на борту научно-исследовательского комплекса четыре советских космонавта — товарищи Попов, Рюмин, Малышев и Аксенов — выполняют запланированные работы. По завершении четырехсменного полета космонавты Малышев и Аксенов возвратятся на Землю.

Бортовые системы научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-36» — «Союз Т-2» работают нормально.

Самочувствие товарищей Попова, Рюмина, Малышева и Аксенова хорошее.

(ТАСС).

Экипаж космического корабля «Союз Т-2» — командир корабля подполковник Юрий Васильевич Малышев (справа) и бортинженер-летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Владимир Викторович Аксенов.

Фотохроника ТАСС.

## ДЛЯ НАДЕЖНОГО ЭНЕРГО-СНАБЖЕНИЯ

Коллектив районной электросети (начальник Н. П. Большаков) в текущем году совершенствует энергообслуживание районного центра. Пятимесячный план реализации электроэнергии населению поселка он перекрыл более чем на 10 процентов. Прибыли получено на 20 процентов больше плановой.

Обязательство коллектива — справиться с годовым заданием по капитальному ремонту воздушных линий (на 12 тыс. рублей) досрочно, к октябрю. Уже сделано работ на 4,5 тыс. рублей.

Энергетики капитально обновили 1,7 км электролиний по ул. Островского, установили светильники на ул. Комарова, провели ВЛ-10 киловольт на строящуюся квартальную котельную.

Полностью они справились с запланированным объемом работ по текущему ремонту электролиний и трансформаторных подстанций.

В достигнутый успех внесли свой весомый вклад мастер Ю. П. Зиберов, электромонтажники Н. И. Тазов, В. С. Уфимцев. Четко справлялись со своими обязанностями дежурные оперативно-выездной бригады В. М. Новоселов, Н. И. Савин, А. М. Третьяков, Л. А. Семенов.

За лето коллектив намерен основательно подготовить электросеть к зиме, чтобы не допустить перебоев со снабжением жителей электроэнергией. Он направляет силы на капитальный ремонт линий по ул. Красноармейской, Весенней, Береговой, Набережной.

(Наш корр.).

## ПОЕЗДАМ — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»

Настойчиво улучшает П. Д. Яцына, Г. И. Полушкина свою работу коллектив станции Промышленная. С образованием Кемеровской железной зи с местной клиентурой дороги усложнились его задачи по обеспечению «зеленой улицы» поездами.

Станционники со своими обязанностями справляются. Об этом свидетельствуют производственные итоги за май. План погрузки вагонов перевыполнен более чем в полтора раза, простоя местного вагона — на 7 процентов, пропуска транзита с переработкой — на 25. В пределах нормы — численность рабочего парка.

Успеху дела содействует социалистическое соревнование — общественное и по сменам, за звание «Лучший по профессии». В нем отличаются сейчас смены, возглавляемые дежурными по станции А. В. Вороновым и С. К. Котельниковым.

Слаженно трудятся главные кондукторы П. Е. Зудин, В. П. Петин, М. Т. Мазуров, Н. Я. Попов.

С наступлением лета увеличились масштабы пассажирских перевозок. Вокзальные работники Г. Н. Моткова,

(Наш корр.).

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### АМУРСКИЙ ДЕЛИКАТЕС

**БЛАГОВЕЩЕНСК.** Таежные следопыты вышли в отдаленные урочища на сбор папоротника-орляка. Десятки тонн уникальной продукции уже доставлены на заготовительные пункты. В этом году намечено собрать значительно больше «амурского деликатеса», чем в прошлом.

### МОДЕЛИРУЮТ ПОИСК МАГАДАН.

Математическая модель месторождений полезных ископаемых создана специалистами северо-восточного геологического объединения. С ее помощью на ЭВМ поставлены карты-прогнозы ряда месторождений края. Направленный поиск позволяет эффективнее использовать природные богатства.

(ТАСС).

Новости, События, Факты

## ЭКЗАМЕН НА КЛАССНОСТЬ

Прошлая среда надолго запомнится животноводам колхоза «Красное знамя». В этот день 46 тружеников ферм хозяйства сдавали экзамены на классность. Среди тех, кто решил повысить свое профессиональное мастерство, — доярки, скотники, свинарки.

Экзаменам предшествовала кропотливая учеба в классе и непосредственно на производственном участке. Специалисты колхоза: главный зоотехник З. П. Сечина, главный ветврач В. Е. Греб, главный экономист Ю. Е. Аксенкин, инженер по технике безопасности П. Н. Абрахамов квалифицированно провели предусмотренные программой занятия, ознакомили с передовыми приемами работы на ферме в лучших хозяйствах страны, областных и районных.

Животноводы тщательно подготовились к экзаменам. Они уверенно отвечали членам приемной комиссии на теоретические вопросы, быстро и сноровисто выполняли практические задания. В итоге 21 человек стали мастерами животноводства 1 класса, остальные 25 — II класса.

Здесь же после сдачи экзаменов животноводы тепло чествовали свою подругу доярку Лидию Максимовну Клименко, перешагнувшую пудовый рубеж надоя молока на фуражную корову. Секретарь парткома А. Н. Патока сердечно поблагодарил победителя социалистического соревнования среди доярок, а председатель профкома Г. Н. Кириенко вручила ей ценный подарок.

(Наш корр.).

## ПРОДАВАЙТЕ ИЗЛИШКИ МОЛОКА

Вот уже несколько лет я работаю сборщиком молока в райцентре по Рабочей и прилегающим к ней улицам от хозяйств, в личном пользовании которых есть коровы. На моем участке много активных сдатчиков. Они из года в год продают излишки молока государству. Тем самым помогают лучше обеспечивать население молочными продуктами.

В прошлом году больше других продали государству молока Борис Васильевич Хлюппо, Николай Петрович Панюков, Любовь Романовна Головина. В порядке поощрения им проданы товары, пользующиеся повышенным спросом. В нынешнем году, как только растелись коровы, они также активно приступили к продаже излишков молока.

С начала нынешнего года больше других реализовали

молочной продукции от своих коров Кирилл Степанович Беломытцев и Даниил Иванович Новоселов. Им в порядке поощрения проданы коровы.

Однако так поступают не все владельцы коров. Некоторые из них выпивают молоко взрослым телятам, порослям. И делают это напрасно. Во-первых, за сданное молоко мы полностью возвращаем обратно цене 1 копейка за литр, во-вторых, за проданную молочную продукцию государство хорошо оплачивает. Например, только за полтора последних месяца молоко-сдатчики получили за сданную продукцию: Н. П. Панюков — 193 руб. 44 коп., а Б. В. Хлюппо — 136 руб. 35 коп. Выгодно и себе, и государству. Сейчас пошло большое молоко. Продавайте его государству!

Л. КАШИНА,  
сборщик молока.

## ГДЕ НАКИЕ НАДОИ

За 8 июня в колхозах и совхозах района среднесуточный надой молока на корову составил 9,7 килограмма — столько же, сколько за тот же день прошлого года.

Надой по хозяйствам показан в таблице. В первой колонке — среднесуточный удой молока на фуражную корову за 8 июня, во второй — прибавка (+) или снижение (-) молочной продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

### ХОЗЯЙСТВА:

«Ударник полей»	11,8	+0,8
«Заветы Ильича»	11,4	-0,3
«Путь к коммуне»	10,8	+1,1
Им. Ленина	10,6	+1,2
«Краснинский»	10,6	+1,1
«Красное знамя»	10,5	+0,9
«Заря»	10,4	+1,3
«Вагановский»	10,3	+0,1
«Кузбасс»	10,2	+0,5
«Колос»	9,9	+0,9
«Мир»	9,6	+0,1
Им. Мичурин	9,5	-1,4
«Ленинский путь»	9,4	+0,7
«Калининский»	9,3	-
Им. Чкалова	9,3	-1,4
«Лебедевский»	8,9	+0,3
«Рассвет»	8,6	-0,5
Откормсовхоз	8,5	+1,3
«Труд»	8,5	-0,4
Им. Жданова	7,5	+0,7
«Гигант»	7,4	-2,4
«Новый путь»	7,0	-1,0

## ОСТОРОЖНО: ПРОТРАВЛЕНО

С 10 июня Промышленновский лесхоз своими силами начнет наземную ручную химическую обработку хвойных лесопосадок в Падунском лесничестве против большого елового лубоеда. Эта важная работа будет проводиться на территории Березовской и Катковской лесных дач.

Для уничтожения опасного лесного вредителя, который проникает под кору и в корни деревьев, будет применен сильнодействующий ядохимикат — 16-процентная эмульсия гамма-изомера гексахлорана. На обработанных участках будут выставлены щиты с надписью: «Осторожно: участок обработан ядохимикатами!»

Жители близлежащих деревень, туристы, учащиеся, приезжающие на отдых люди должны хорошо знать и помнить, что на обработанных участках на протяжении года, то есть до июня 1981 года, нельзя пасти животных, заготавливать для них сено. На этих участках также запрещается собирать грибы, ягоды, разводить костры и готовить пищу, разбивать палатки для отдыха.

Все, кто, находясь в лесу, окажутся рядом с протравленными лесоучастками, должны обойти их стороной или вернуться назад, не заходя в них. Об этом постоянно должны помнить все жители района, особенно дети.

Н. ХРАПОВА,  
инженер охраны леса.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», районный комитет партии, первичные партийные организации постоянно улучшают руководство марксистско-ленинским образованием коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся района.

Изучая историю КПСС, экономическую политику партии, основы научного коммунизма, науку управления и другие социально-политические проблемы, слушатели кружков, политшкол, семинаров усваивают такие важные принципы коммунистической морали, как преданность делу коммунизма, любовь к Родине, глубокое сознание своего общественного долга, коммунистическое отношение к труду.

В минувшем учебном году во всех формах политического и экономического образования обучалось свыше 11,2 тыс. человек. При этом данные говорят о больших качественных изменениях, произошедших в политпросвете района за последние годы.

Если 10 лет назад в начальном звене (начальные политшколы) обучалось 72 процента всех коммунистов, то сегодня в нем учатся лишь 22 процента членов партии. Это говорит о возросшем образовательном и политическом уровне коммунистов.

Число школ основ марксиз-ма-ленинизма (среднее звено) выросло за это время вдвое, а количество слушателей-коммунистов в них — в четыре раза. Число слушателей высшего звена (семинары) выросло в два раза. Всего более 90 процентов коммунистов районной партийной организации охвачено различными формами марксистско-ленинского образования.

Партийные организации района в минувшем учебном году обратили пристальное внимание на подбор и расстановку пропагандистских кадров. Среди пропагандистов экономических школ число коммунистов возросло на 12 процентов. Выросло количество пропагандистов с высшим образованием в школах коммунистического труда, в системе партийной учебы. В общем, высшее образование сегодня имеют 52,3 процента пропагандистов против 45 процентов в прошлом году.

Благодаря упорному труду пропагандистов коммунистов

# К ИТОГАМ ПОЛИТПРОСВЕТА

А. А. ЗЕНИТКИНА, секретарь райкома КПСС

возросла результативность учебы. В ходе занятий слушатели вносят предложения, направленные на совершенствование организации производства, повышение эффективности труда. Так, например, по инициативе слушателей теоретического семинара «Передовой опыт комплексного управления качеством продукции» на деревообрабатывающем заводе (пропагандист директор завода Г. И. Шульгинов) был усилен контроль за промежуточными звеньями технологического процесса, организована группа технического контроля и установлен еженедельный «День качества». Штамп ОТК решено ставить на каждое изделие (раньше ставился на одно-два изделия из партии). Началось обучение рабочих смежным профессиям.

Коммунисты-слушатели экономической школы лесхоза в результате глубокого и всестороннего анализа затрат, которые несет предприятие, выразили предложение: доводить лесничим план не только по объему, но и по реализации продукции. Ежемесячно анализировать конечные результаты своей деятельности в товарном выражении. Была разработана и статистическая форма ежемесячной отчетности, которая используется теперь во всех лесничествах лесхоза. Заработка плана лесничих поставлена в зависимость от реализации продукции. В итоге уже в первом квартале 1980 года предприятие сработало без убытка.

Политическое образование коммунистов и беспартийного актива оказывает благотворное влияние на рост их трудовой и общественной активности. Среди слушателей политических школ и семинаров есть политинформаторы, агитаторы, депутаты сельских Советов, рационализаторы. Они активно участвуют в управлении производством. Многие из них — члены советов бригад, члены групп и постов народного контроля, наставники. Около 200 слушателей выполнили личные пятилетние планы к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Сегодня сотни тружеников района участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. Массовым явлением становятся факты, когда инициаторами разработки и принятия напряженных личных и коллективных социалистических обязательств выступают

в первую очередь слушатели экономических школ.

Слушательница школы коммунистического труда колхоза «Путь к коммунизму» Зайдель М. П., получившая в 1979 году 100 тонн валового привеса на откорке поросят, взяла повышенные обязательства на 1980 год — добиться 120 тонн валового привеса. Слушатели Кочкина М. Г. и Скрипова А. Г. стали инициаторами соревнования за получение наибольшего количества поросят. Они обязались вырастить по 650 голов (в 1979 году получили соответственно 533 и 609 голов).

Второй профессией стала пропагандистская работа для коммунистов Кольчева И. И. (железнодорожная больница), Аксенкина Ю. Е. (колхоз «Красное знамя»), Трофимова В. А. (узел связи), Мясоедова В. Т. (колхоз «Ударник полей») и многих других.

Однако не все пропагандисты осознают свою ведущую роль в деле коммунистического воспитания трудящихся. Не все понимают, что от их добросовестности, ответственности за порученное дело зависит воспитание боевого авангарда нашего общества.

Плохо выполняют почетные партийные поручения пропагандисты колхоза «Гигант», совхоза «Лебедевский» и некоторых других хозяйств. С большой неохотой, неверием в свои силы, непониманием социальной значимости своего труда работают здесь пропагандисты.

Почему оказались возможными такие факты? Почему даже в рамках одной партийной организации, наряду с добросовестным коммунистом-пропагандистом Долговым Дмитрием Федоровичем, оказался пассивный, не желающий работать коммунист Астудин Сергей Егорович?

Такие факты имеют место лишь потому, что партийные организации, парткомы недостаточно занимаются воспитанием коммунистов-пропагандистов, приникнувши к ним за выполнение уставных требований. Только этим можно объяснить тот факт, что чрезвычайно низка посещаемость политических занятий в колхозе «Кузбасс», совхозах «Вагановский», «Калининский».

В минувшем учебном году было создано 12 методических советов, призванных помочь парткомам, пропагандистам в совершенствовании марксистско-ленинского образования. Немало в методических советах оказалось опытных пропа-

гандистов. Большинство из них коммунисты, способные организовать учебный процесс в соответствии с требованиями постановлений ЦК КПСС. Однако методические советы не имели планов работы, слабо оказывали помощь пропагандистам. Партикомы использовали их только в качестве контролирующих органов.

Сетуя на отсутствие в методсоветах специалистов по вопросам методики, секретари парткомов тем не менее избегают привлекать к работе в них учителей-коммунистов. Говорят о нереальности, надуманности этого органа. При этом забывают народную мудрость, гласящую, что «одна голова — хорошо, а две — лучше». Ведь даже если три четыре пропагандиста соберутся вместе и подумают, как лучше дать слушателям ту или иную новую тему, уже будет заседание методсовета, уже будет практическая польза. Именно так и поступают пропагандисты на заводе «Спецмашдеталь».

Соединению процесса изучения теории с производственно-политической деятельностью слушателей способствует испытанный метод марксистско-ленинского образования — практические задания. Они раскрывают широкие возможности для развития социальной активности слушателей, формирования их авангардной роли в процессе социалистического производства. Они воспитывают хозяев производства.

Слушатели политшколы по курсу «Биография В. И. Ленина» (колхоз им. Чкалова) много внимания уделяли поискам резервов экономии топливно-энергетических ресурсов. В процессе выполнения практических заданий слушатель этой школы П. М. Еремкин внес предложение объединить четыре мелких котельных в две мощные. Внедрение этого предложения позволило высвободить шесть котелей, сэкономить 70 тонн угля. Целенаправленная работа по поиску и пропаганде резервов экономии топливно-энергетических ресурсов дала возможность хозяйству 70 тонн дизельного топлива, 52 тонны бензина, 162 тыс. киловатт-часов электроэнергии.

Через практические задания полностью реализуется, поставленная партией задача усиления наступательности, боевитости нашей пропаганды. Однако парткомы колхозов им. Ленина, «Новый путь», им. Жданова не направляют внимания пропагандистов на использование

этого метода работы.

Практика показывает, что личное участие руководящих кадров в пропагандистской работе способствует дальнейшему совершенствованию экономической учебы трудящихся, укреплению ее связи с решением производственных задач. Нельзя забывать, что участие в пропагандистской работе для санитаров хозяйственных руководителей становится хорошей школой идеальной закалки.

Сегодня все чаще поднимается вопрос о моральном праве пропагандиста учить и воспитывать других членов коллектива. Такое моральное право имеют те пропагандисты, которые сами активно участвуют в борьбе за повышение эффективности производства, вносят личный вклад в совершенствование организации труда, укрепление социалистической дисциплины, чувствуют высокую ответственность за рост трудовой и общественно-политической активности своих слушателей.

Повышению эффективности, деловитости экономического образования призван был способствовать смотр-конкурс на лучшую организацию экономического образования и воспитания трудящихся.

В ряде партийных организаций в ходе смотр-конкурса улучшен состав пропагандистов. На высоком идеально-теоретическом уровне проводили занятия пропагандисты экономических школ колхозов «Колос», «Труд», завода «Спецмашдеталь». Две трети пропагандистов, например, колхоза «Колос» работают по личным творческим планам, успешно прошли аттестацию. Регулярно стали рассматриваться в этих хозяйствах на занятиях, в связи с программным материалом, вопросы выполнения планов и обязательств, вопросы изыскания резервов повышения эффективности производства.

Значительно улучшилась в этих и в ряде других хозяйств методическая помощь пропагандистам. При парткомах ставили чаще проводиться для пропагандистов инструктивные совещания.

По итогам смотр-конкурса первое место было присуждено совхозу «Заря», второе — заводу «Спецмашдеталь», третье — колхозу «Колос».

Предстоящий новый учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования совпадает с завершением десятой пятилетки. Во всех формах учебы предстоит глубоко изучить ее итоги, проанализировать состояние экономики, массово-политической работы в каждом коллективе с тем, чтобы учить плюсы и минусы в работе, уверенно приступить к выполнению задач, которые поставит XXVI съезд КПСС.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ЖИВОТНОВОДСТВА

### ЕЕ ДОРОГА

Дом Л. Е. Самочерновой расположен в центре села, напротив школы. Дорога от калитки до молочнотоварной фермы стала для Любови Егоровны дорогой жизни. Первые робкие шаги сделала восемнадцать лет назад, когда ей руководители колхоза «Красное знамя» предложили принять группу дойных коров. А теперь она знатный мастер животноводства первого класса, кавалер ордена Трудового Красного Знамени. За прошлый год Любовь Егоровна вышла по надоям молока на первое место. Она получила по 3327 килограммов молока на корову.

Особенно проявилось ее мастерство в раздое. Свою те-

бы почистить их и помыть вымы.

Кое-кому кажется, что успехи дойлок даются легко. Так думают, наверное, оттого, что Любовь Егоровна не любит жаловаться на трудности. Она не щадит в работе ни рук своих, ни сил, не жалеет времени. В пять часов — уже на ногах.

Мы беседовали с Любовью Егоровной и фотографировали ее дома. Приятно было войти в квартиру, ощутить в ней чистоту и порядок, которые бывают только у хороших хозяйств. Из-за кухонного стола встал на навстречу сама Любовь Егоровна. Они с дочкой завтракали. Лицо у матери улыбчивое.

Разговорились о делах. Она подчеркнула:

— Главное в работе дойлок — не пропускать ни одной

дойки, не торопиться снимать доильный стакан с соска. Иначе можно потерять молоко, преждевременно запустить корову. Ну и конечно, нужно ласковое отношение к животным.

Первая бригада, где работает Любовь Егоровна, славится в колхозе «Красное знамя» добрыми делами. Как только вывели дойное стадо на пастбище, сразу же надон стали подниматься. Сейчас в среднем в день коллектив получает по 14 и более килограммов молока. Сама же Л. Е. Самочернова — одна из первых: по ее группе суточный убой превышает 15 килограммов. Не отстают от нее ее подруги Людмила Капина, Галина Емельянова и другие. Идет большое молоко. И Л. Е. Самочернова сполна возьмет его.

**В. ЕРМОЛАЕВ.**  
НА СНИМКЕ: Л. Е. Самочернова.



Фото И. Васькина.

БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ — ВНИМАНИЕ

## ЧТОБ ЗАКАЗЧИК БЫЛ ДОВОЛЕН

Еще на заре Советской власти вышло постановление Совнаркома РСФСР «О ремонтоно-почивочных и пошивочных мастерских», подписанное В. И. Лениным.

С тех пор партия и правительство неустанно заботятся о совершенствовании службы быта. Положение о том, что развитие ее — дело государственное, закреплено в новой Конституции СССР. Именно благодаря этому и в нашем районе с годами произошли значительные перемены в этой важной сфере.

Например, за последние пять лет объем бытовых услуг сельским труженикам возрос в 11 раз. Сказались концентрация и специализация производства, укрепление ма-

териальной базы предприятий. Наступило лето. Каждая машина хозяйки приводит в по- быту. На селе открыты дома рядом одежду, обувь. И у КПП быта и комплексные приемные пункты. Сейчас они есть почти на каждой усадьбе колхоза и совхоза, и в их задачу входит оказывать 16 видов услуг се- лянам.

Конечно, в их работе еще не все благополучно. Иные не справляются по разным причинам с производственной про- граммой. Не изжиты случаи своего обещания. По безна- брока в исполнении заказов, личному расчету оплатил за

однако комплексные приемные услуги 78 рублей. Работники быта по заявкам колхозов бывают на животноводческих фермах, стараются приблизить услуги к сфере сельскохозяйственного производ- ства. Не забывают и о кол- лективах промышленных пред- приятий — таких, как завод «Спецмашдеталь», объединение «Райсельхозтехника» и другие.

Надо сказать, у бытовиков есть свои претензии к хозяйственным руководителям. Не везде еще КПП размещены в хороших помещениях. Больше живания. Есть разъездные соглашенностей должно быть закройщики, благодаря которым ускоряется пошив сельских работ.

Коллектив рабочих управле- ния в целом справился с пяти- месячной производственной сельян могут связать трикотаж- программой. Большая наша за- дача — добиться, чтобы у нас здесь сельские труженики не было отстающих комплексов. Это купают ее. Мелкий и средний явится важным показателем ремонта обуви производится повышение качества бытового в течение 3—7 дней, обновле- обслуживания сельских труже- ние и перетяжка — в течениеников района.

Четче стала у нас действовать диспетчерская служба. Благодаря ей заказчики на ме- стах быстрее получают выполненные заказы, совершенству- ется разъездная форма обслу- живания. Есть разъездные соглашенностей должно быть закройщики, благодаря которым ускоряется пошив сельских верхней одежды, легкого платья.

В домах быта и КПП для сельян могут связать трикотаж- программой. Большая наша задача — добиться, чтобы у нас здесь сельские труженики не было отстающих комплексов. Это купают ее. Мелкий и средний явится важным показателем ремонта обуви производится повышение качества бытового в течение 3—7 дней, обновле- обслуживания сельских труже- ние и перетяжка — в течениеников района.

На КПП отремонтируют ма- стера всю сложную бытовую тех-

**В. ГОРЕЛКОВА,**  
заместитель начальника  
рабочего управления.

## ДЛЯ ВАС, СПЕЦИАЛИСТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Использование соломы в сельском хозяйстве. — Л.: Колос, 1979. — 200 с.

В книге рассказывается об использовании соломы в сельском хозяйстве как органическим удобрением под пропашные, овощные, зерновые и бобовые культуры, а также в качестве грубых кормов для крупного рогатого скота.

Рассчитана на агрономов и животноводов.

Организация и оплата труда в сельском строительстве. Справочник. Выпуск 1. Составители Н. Д. Макурина, Н. Б. Беляева. — 2-е издание, переизданное и дополненное. — М.: Россельхозиздат, 1979. — 240 с.

В книге показаны необходимость и возможности использования соломы в кормлении животных. Отмечена кормовая ценность соломы и рассмотрены различные способы ее повышения, а также технология приготовления соломенных гранул с различными добавками.

Книга рассчитана на руководителей и специалистов животноводческих комплексов.

Авров О. Е. и Мороз З. М.

ЭТИ женщины живут по соседству, рядом с родным предприятием. Анна Семеновна Годюкова, Лидия Михайловна Макарова, Матрена Матвеевна Фролова почти в одно и то же время, в 1934 году, поступили работать на Боротовское хлебоприемное предприятие, а двенадцать лет назад их проводили на пенсию. Как-то весенним днем мы встретились с двумя из этих пожилых женщин, с Анной Семеновной и Лидией Михайловной. Они поделились воспоминаниями о военных годах, когда на плечи женщин легла основная тяжесть трудового фронта.



## ПОМОГАЛИ ФРОНТУ

У Анны Семеновны Годюковой, как началась Великая Отечественная война, родился сын. Все мужчины с хлебоприемного пункта (так называлось предприятие) ушли на фронт. В то время не было и речи ни о какой механизации. Все выполняли женские руки. Работали днем и ночью. Хлеб в военное время поистине был вес золота.

Анна Семеновна, услышав пение петуха, быстро одевалась, по пути заходила за Лидией Михайловной Макаровой и вместе направлялись на хлебоприемный пункт. Осенью приходилось много перерабатывать хлеба. Из колхозов привозили зерно в мешках на багажах или лошадях. Люди таскали ценный груз по трапу в склад.

Хлеб, отсортированный и снова затаренный, работники пункта отправляли государству. Анна Семеновна рассказывала:

— С утра крутили клейтон. А как только подойдет вагон, женщины переключались на погрузку. К вечеру так наташа- каешься, что ноги начинают подкашливаться. Всякие работы выполняли: и зерно лопатили, и склады ремонтировали, и дрова пилили для сушилки.

Да, трудно доставалось женщинам в тылу. Дома тоже надо было все успеть сделать самим.

Однажды, в разгар работы, Матрена Матвеевна Фроловой почтальон принес похоронку. Соседки Макарова и Годюкова, как могли, успокаивали свою подругу. С двумя малы- ми сыновьями осталась Фролова. На фронте погибли муж и брат.

В осеннюю пору часто выезжали на глубинку в Журавлево, Колтышино. Там молотили снопы, подрабатывали, затирали и вывозили зерно на хлебоприемный пункт.

— Иногда гляжу на молодых, — говорит Анна Семеновна, — как они небрежно обращаются с хлебом, больно становится на душу. Хлеб — это богатство наше. Его беречь нужно.

Идут годы. Постарели давнившие подруги. Они нашли себе занятие по душе: мотают пряжу в клубки, вязут варежки и носочки внукам, по силе возможности работают на огороде. Часто собираются вместе и за чашкой чая вспоминают трудную, но интересную жизнь.

**В. ИВАНОВ.**

НА СНИМКЕ: А. С. Годюкова, Л. М. Макарова.  
Фото И. Василькина.

## Под охраной — ПАМЯТНИКИ

Шевченко. Голоса минувших столетий, следы культуры древних народов призваны сохранить Государственный историко-культурный заповедник-музей «Памятники Мангышлака и Устюра», созданный в Мангышлакской области. Свидетелями расцвета старины городов, высокого искусства древних мастеров остались в жарких песках и ущельях тысячи архитектурных сооружений, взятых на учет сотрудниками нового заповедника-музея. Добровольными помощниками в их дальнейших поисках стали местные жители.

(ТАСС).

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### РАБОТАЮЩЕМУ В ОГОРОДЕ

Лето! Повсюду — около домов, на пришкольных участках, в индивидуальных или общественных садах и огородах — кипит работа. Следует знать: в садовых и огородных работах есть своя техника безопасности и правила охраны труда. Каждому садоводу и огороднику необходимо их соблюдать.

Напомню о правильном обращении с инвентарем. Так ли уж редко вы разбрасываете куда попало лопаты, вилы, грабли, тяпки. А ведь скрытые в траве они незаметны. Наступив на них, можно очень серьезно поранить ногу. Однако, если травма произошла и в рану попала земля, надо немедленно обратиться в медицинское учреждение. Инструменты же ставьте или вешайте на определенное, специально отведенное, место. Так вы убережете себя и окружающих от несчастных случаев.

Прежде чем начать работу, наведите на участке порядок: разберите строительный мусор, уберите доски с торчащими гвоздями, стекло, банки из-под консервов и прочий хлам. Все это при малейшей неосторожности может привести к беде. Но от случайностей, к сожалению, не застрахован никто. Поэтому «под рукой» должна быть аптечка.

Неприятности могут причинить и такие «мелочи», как плохая непрочная насадка инструмента на рукоятку, заусенцы, трещины на ней. Подобные, казалось бы, пустяки кончаются нередко ушибами, царапинами, мозолями.

Работать в саду и огороде нужно так, чтобы утомляться как можно меньше. Отчасти это зависит от формы и размера инструментов. Они должны соответствовать характеру работы и вашей силе. Неудобным инструментом человек работает в неправильной позе и быстрее устает. Так, ручка лопаты должна быть на уровне груди, иначе придется через-

чур нагибаться. Трудно работать тупыми орудиями. Чтобы дольше сохранить трудоспособность, силу, настроение, важно чередовать нагрузки. Если, скажем, пропалывая грядку, вы устали, поработайте граблями или займитесь подрезкой деревьев; словом, смените на- клонное положение на работу стоя, и время от времени отыхайте в тени.

Если вы сажаете семена в почву, засоренную стеклом, острым щебнем, всякими другими колющими и режущими предметами незащищенными руками — вы рискуете пораниться. Подобное может случиться при выкапывании, посадке, либо обрезании кустов с колючками и шипами: крыжовника, белой акации, шиповника и др. Такие работы лучше выполнять в рукавицах либо перчатках и передней. Рыхлить и ровнять землю следует граблями или вилами.

Особой осторожности требует обращение с сучкорезом. Следите, чтобы на вас не упала ветка, срезанная им, которая может не только поцарапать, но, что еще хуже, повредить глаза. Очень толстые ветки сучкорезом лучше не срезать. Тут уж не обойтись без пилы. Но лазить с ней на дерево не советуем — это довольно рискованно. Незаменимы в подобных случаях стремянка или лестница.

Заметьте, как вы подчас переносите грабли, лопату, тяпку, колющими или режущими концами назад. А подумали ли вы, что это не безопасно для идущих или едущих сзади? Инвентарь положено зачехлить или обвязать плотной тканью и нести острыми частями вперед, а еще лучше, опустив вниз.

Соблюдая правила, о которых мы вам напомнили, вы избавите себя и окружающих от несчастных случаев.

**В. ЗОРИН.**

(ЦНИИ санитарного про- свещения).

## Беседа на международные темы

## ОПАСНЫЙ СГОВОР

Странную картину можно было наблюдать в эти дни на берегах Потомака: в американской столице происходило откровенное братание пекинских гегемонистов с воинствующими империалистическими кругами США. Именно так зарубежные политические наблюдатели расценили завершившийся визит в Вашингтон заместителя премьера Госсовета КНР Гэн Бяо.

Пекинского эмиссара с помпой принимали в Белом доме, в государственном департаменте и Пентагоне. В ходе встреч, проходивших там в обстановке секретности, китайский деятель, по просочившимся в американскую печать сведениям, усиленно домогался расширения поставок Китаю американской военной техники и снаряжения. Осведомленные американские обозреватели при этом указывают, что визит в США китайской всенародной делегации во главе с Гэн Бяо стал очевидным шагом на пути дальнейшего укрепления военного сотрудничества между Вашингтоном и Пекином, рамки и «общие цели», которых были определены в январе этого года во время поездки в КНР шефа Пентагона Г. Брауна.

За всем этим кроется исключительно опасный для судов мира и процесса разрядки говорящих за нагнетание военных приготовлений, с пекинскими гегемонистами, давшими дело мира и социализма. Причем пекинским гегемонистам на этот раз удалось достичь цели, а именно соглашения официального Вашингтона на широкие поставки американской военной техники.

По свидетельству газеты «Нью-Йорк таймс», помимо

уже осуществляемых поставок в КНР радарных установок, военно-транспортных самолетов, вертолетов, средств связи и т. д. Пекин домогается предложить ему современных истребителей «Ф-15» и «Ф-18», а также ракет класса «земля-воздух». Вашингтонская администрация, готовая, видимо, следовать авантюристическим курсом помощника президента по национальной безопасности Э. Бжезинского по разыгрыванию «китайской карты» против Советского Союза, одобрила экспорт в Китай технологического оборудования. Последнее же может быть использовано для развертывания военного производства, что явно противоречит предыдущим заверениям Белого дома не принимать участия в вооружении Пекина.

Переговоры Гэн Бяо в Вашингтоне — это лишь одно из звеньев антисоветской стратегии Пекина, стремящегося создать новую угрозу миру и международной безопасности в Азии и во всем мире, вызвать новые конфликтные ситуации. Не трудно видеть и то, что проимпериалистическая антисоветская политика китайского руководства весьма привлекательна для правящих кругов США, проводящих политику военных авантюризма на мировой арене, что чревато серьезнейшими последствиями для мирного будущего народов.

Эта опасная игра с огнем вызывает возмущение здравомыслящих американцев. Директор центра стратегических и международных исследований Джорджтаунского университета Р. Крайн назвал «крупной ошибкой» решение президента США Картера одобрить экспортные лицензии на продажу

Китаю современного военного оборудования и технологии. Другой известный американский ученый — А. Вулф предостерег, что военное сближение США с КНР «представляет серьезную угрозу разрядке международной напряженности».

Та же знакомая линия на обострение международной напряженности, подрыв разрядки и всемерное наращивание военной машины Пекина прослеживалась в ходе только что завершившегося визита в Токио премьера Госсовета КНР Хуа Гоффена. В пылу оголтелого антисоветизма китайский премьер потребовал от Японии увеличения военных расходов, сколачивания реакционного альянса с участием США и Китая, представляющего серьезную угрозу миру и безопасности народов.

Таким образом, китайские руководители хотели бы использовать Японию, наряду с США и другими странами НАТО, для реализации своих гегемонистских замыслов. В Пекине вынашивают бедовые идеи превращения Японии в военную сверхдержаву, угрожающую миру в Азии. Своими провокационными призывами Хуа Гоффен лишний раз продемонстрировал намерение Пекина втянуть Токио в русло гегемонистской великодержавной политики Китая, столкнуть эту страну с позиций добрососедства в отношениях с СССР и другими государствами региона. К сожалению, официальный Токио потакает военным амбициям Китая и становится тем самым на скользкий путь пособничества агрессивному гегемонистскому курсу Пекина.

Опасные пронски врагов мира и разрядки наталкиваются на всевозрастающее сопротивление всех людей доброй воли, осуждающих стратегию нагнетания международной напряженности и военных провокаций.

В. МАТЯШ.  
(ТАСС).



С каждым годом растет продуктивность сельского хозяйства Европы. Большое внимание уделяется механизации сельскохозяйственного производства, расширению посевных площадей. Укрепляется техническая база, растут площади рисовых полей, овощей, кукурузы, других сельскохозяйственных культур.

**НА СНИМКЕ:** отличная кукуруза уродилась на поле сельскохозяйственного кооператива в провинции Тхань-хуа.

Фото ВИА — ТАСС.

**ПРОКОПЬЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2** производит набор учащихся на 1980—1981 учебный год.

На базе 8 классов со сроком обучения 3 года по специальностям: **младший ветеринарный фельдшер, повар, оператор по приготовлению и раздаче кормов, оператор молочного (мясного) животноводства.**

На специальности: **младший ветеринарный фельдшер со сроком обучения 1 год, повар — со сроком обучения 2 года** принимаются лица, окончившие 10 классов.

На специальности: **тракторист-машинист со сроком обучения 8 месяцев** принимаются лица, окончившие 10 классов. Стипендия 104 рубля в месяц.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование.

При училище работают подготовительные курсы для поступления в Новосибирский сельскохозяйственный институт. Начало занятий на курсах с 1 июля по 1 августа 1980 года. Экзамены с 1 августа 1980 года.

С сентября 1980 года начнут работу восьмимесячные курсы подготовки в институт на очное и заочное отделения на все факультеты. Окончившие 10 классов и поступившие в училище могут совмещать учебу в училище и занятия на подготовительных курсах.

Прием документов в училище с 1 июня 1980 года.

Начало занятий с 1 сентября 1980 года.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, имеют благоустроенные общежития.

Адрес училища: 653804, Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный, ССПУ № 2. Проезд автобусами № 102, 105 от остановки «Вокзальная» г. Прокопьевска до остановки «пос. Школьный».

**БЮЛЛЕТЕНЬ № 43**

о потребности в рабочих и служащих  
в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская межхозяйственная передвижная механизированная колонна — каменщиков, плотников, трактористов, шоферов, аккумуляторщика.

Промышленновский филиал орса — продавцов, учеников продавцов в возрасте 18 лет и старше, грузчиков на автомашине, рабочего по ремонту тары на базу; повара, кассира, сборщика посуды, техничек в столовую № 7; пекаря, кондитеров и техничек — на хлебозавод.

Падунская МИМК — каменщиков, шоферов, автокрановщиков, плотников.

Промышленновский молочный завод — мойщиков в цехах.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

Промышленновский райтопсбыт доводит до сведения всех граждан, руководителей предприятий, что на угольных складах райтопсбыта имеется в наличии **качественный уголь**.

Просим заблаговременно запастись топливом на будущую зиму.

Администрация.

11, 12 июня. Художественный фильм **Лекарство против страха**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА  
10—12 июня. Художественный фильм **С любимыми не расставайтесь**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ  
10, 11 июня. Кинокомедия **Гараж**. Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»  
10 июня. Художественный фильм **Аллегро с огнем**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

**Молодой экран**

ВТОРНИК,  
10 ИЮНЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 А. и Н. Долинины. «Кто прав, кто виноват...». Телеспектакль. 12.35 «Мелодии золотой долины». 13.10 Программа документальных фильмов об охране природы. 13.55 Новости.

**Перерыв до 15.55.**

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. Кемерово. 16.20 «Школа животноводов». Занятие 3-е. 1. «Зеленый конвейер для молочного скота». 2. Концерт. Москва («Орбита»). 17.15 «Русская речь». 17.45 «Чему и как учат в ПТУ». О профессии металлиста. 18.15 Продавцы И. Брамса и И. Гайдна в исполнении народного артиста РСФСР Б. Гутникова (скрипка). Кемерово. 19.05 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Народные мелодии». 20.45 «Латинская Америка. Новый этап борьбы». Выступление 1-го секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Уругвая товарища Роднея Арисменди. 20.55 А. и Н. Долинины. «Кто прав, кто виноват...». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.05 XIV Всесоюзный пушкинский праздник поэзии. 23.55 «Сегодня в мире». 00.10—00.40 «Сегодня в мире». 00.10—00.40 «Вечерние мелодии».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма.

**Перерыв до 18.30.**

Кемерово. 18.30 Для детей.

**Зам. редактора**

И. П. КИПРИЯНОВ,

Адреса

Адреса